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Referat af 2. bestyrelsesmøde 
på Guldborgsund Frivilligcenter 

Tirsdag d. 9. september 2025 kl. 16:00 - 16:45 
Afbud: Morten går 17:30, Anders, Tonny 

 
1. Bemærkninger til referatet fra d. 10. juni 2025 v/Michael  

Nej 
 

2. Bemærkninger til dagsorden og evt. andre punkter v/ Michael 
Nej 

 
3. Økonomi. v/ Carsten og Birgitte  -orientering 

Carsten kommenterer halvårsregnskabet, som er sendt ud d. 29. august til gennemsyn. 
 

4. Nyt fra kommunen og § 18 - 79 mv. v/ Simon - orientering  
Simon deltager efter aftale ikke i dette møde, men giver her en skriftlig opdatering. 

 
a) Folkesundhed har for nogle uger siden publiceret et stillingsopslag, hvor der søges 

om ny Frivillighedskonsulent til at understøtte indsatsen Åbne Mødesteder og 
aktiviteter og fællesskaber for seniorer. Ansøgningsfrist d. 8.9.25. Forventer at 
gennemføre samtaler i uge 38. Stillingsopslag her: 
https://guldborgsund.career.emply.com/ad/frivillighedskonsulent-til-at-udvikle-
faellesskaber-for-seniorer/ozq9np/da 

b) 17.4.-udvalgets anbefalinger er publiceret og forelægges økonomiudvalget og 
byrådet i september. (Flot arbejde i udvalget). (Anbefalinger er vedhæftet) 

c) Info-møde om paragraf 18 og 79 er gennemført i Frivilligcentret med godt, men lidt 
beskedent fremmøde. (tak for godt samarbejde om det.). Der er åbnet for 
ansøgninger, og de begynder at ”trille ind”.   

d) Ny foreningsportal på vej: WinKAS. Vi har store og positive forventninger til det nye 
system. 

 
Socialkompas v/ Birgitte. Jeg skrev lige før sommerferien til Bodil Pedersen, at vi ikke ser os i 
stand til at gennemføre en implementering af Socialkompas, hvis ikke det sker i år, da vi skal 
bruge medarbejdere hen over et par år, og dem er vi ikke sikre på mere end et år ad gangen, 
og der sker organisatoriske ændringer om et par år. Jeg har derefter haft møde med Karina 
Bjørk Andreasen, leder af Udvikling, Strategi & Samarbejde i Center for Trivsel & Social 
Indsats (Bodils Center). Hun er positivt indstillet, men skal have grønt lys fra alle involverede 
(IT-Bodil oa.).  
 
 
 
Møde med Direktør Karina Nørby og Centerchef Marianne Søgaard v/ Birgitte 
De var begge meget interesseret i Frivilligcenteret, hvad vi gør, hvad vi laver og specielt 
interesseret i, om vi kan bidrage med noget i forhold til Ældreloven, som skriver 
civilsamfundet ind, og som de er meget optaget af i øjeblikket. Lige det område arbejder vi 
ikke så meget med, da de har deres egne frivilligkonsulenter. Jeg glæder mig til at høre fra 

https://guldborgsund.career.emply.com/ad/frivillighedskonsulent-til-at-udvikle-faellesskaber-for-seniorer/ozq9np/da
https://guldborgsund.career.emply.com/ad/frivillighedskonsulent-til-at-udvikle-faellesskaber-for-seniorer/ozq9np/da


     

Guldborgsund Frivilligcenter • Banegårdspladsen 1A • 4800 Nykøbing F • Telefon: 51281205 / 54820055 

bli@fri-villig.dk •  www.fri-villig.dk 

2 

dem om der er noget de tænker os ind i.  Jeg har trukket nogle perspektiver op i forhold til 
mængden af kommunale frivilligkonsulenter, om vi kunne være et knudepunkt for det. Vi 
talte om Centerets udviklingsperspektiver og personalemæssige sammensætning. 

 
5. Oplæg til Centerets §18 ansøgning - godkendelse 

Centerets ansøgning om §18 midler er udsendt til gennemsyn d. 29. august - godkendt 
  

6. Årshjul v/Sissel - orientering 
§18 ansøgning for næste år, præsentation af strategiske indsatser/udviklingsplan, forretningsorden 
underskrives, præsentation af halvårsregnskab, udvalgene begynder deres arbejde, opdatering af 
bankens data, forslag til budget 
 
Signe er udstationeret til Markedshallen om tirsdagen indtil det bliver for koldt. Vi vil være sikker på 
at finde de rigtige ting at bruge fondens midler på, derfor vil der ikke ligge et forslag til startegien, 
da vi skal have tid til at arbejde seriøst med indhold, nu vi har muligheden.  
 
Der ligger ikke til dette møde et forslag til budget. Jeg forventer det er klar til næste møde i 
november. 

 
7. En Hånd til os selv v/ Anders - udgår da Anders er fraværende. Anders beder om dobbelt tid til 

næste møde. 
 

8. Faste punkter:   

a. Nyt fra FriSe v/ Kenneth 

Der er sat en dato for årsmøde næste år d. 13. -14. marts 

b. Henvendelse til politikere, brev fra FriSe 

Har nogen sendt ud? Nej 

c. Referat fra Psykosocialt arbejdsmiljø v/ Michael – Birgitte 

Onlinemøde d. 27.8.25 

Signe og Birgitte deltog. Indholdet blev vendt og evalueringskonsulenten deltog 

og gennemgik kriterier og modtog udtalelser på spørgsmål hun havde formuleret. 

Primært thumbs up, der var lidt med materialet og lidt med gentagelserne. 

Det har sat tanker i gang som fortsat vil arbejde. 

d. Strategiske kommentarer 

Modtaget donation v/Birgitte 

 

 

e. Udvalgsarbejde – og den gode historie  

Økonomi og arbejdsforhold og Bestyrelsesseminarudvalget er for tiden slået 

sammen i forhold til indholdet til mødet i dag. Vi beslutter efterfølgende om det 

giver mening at fortsætte samarbejdet. 

Ros for centerets svartider, når man henvender sig. 

Har øje for gode facebookopslag der giver likes, det er bare svært at nå i 

hverdagen. 

Neurokoret gennem Sangkraft er en succes 

Omboldt får ros for at fungere virkelig godt, der er engagerede trænere der 

kommer 10-12 personer hver gang og de samarbejder med Genoptræningen 
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Nyt forskningsprojekt omkring mænd 50+ singler som ikke har været til læge i 2 

år - Arne tager foldere med. 

f. Valgmøde 

Politiske partier tilmeldt er. Socialdemokratiet (3, Britta skal gå hurtigt), Liberal 

Alliance, Socialistist Folkeparti, Konservative. Michael går en tur på 

Foreningernes Dag og agiterer for deltagelse. 

Deltager Politiske repræsentanter i bestyrelsen som bestyrelse eller politiker på 

dagen? Det er der ikke en klar melding af. 

 

9. Information fra Birgitte og Michael 
Nyt omkring personale mv.  

 Personalemøde: 

Dorthe er sygemeldt frem til ca. 15. oktober. 

Vi har haft besøg af Frivilligcenter Lolland med alle de nye ansatte. De ville gerne inspireres. 

Vi tager fra Psykosocialt arbejdsmiljø til frokosten 

Unitii møde - i dag tilmeldt 6 deltagere - vi kan ikke få oplyst om Unitii fortsætter. 

FrivilligBørs - 10 virksomheder, 4 foreninger, 2 frivilligkonsulenter plejecentrene, Folkesundhed. 

Der mangler foreninger nu - BZ tager en runde på Foreningernes Dag. 

Tour de Chambre - Bastebrohuset - alle især bestyrelsen er inviteret. I har modtaget en invitation, 

som jeg håber I har svaret Signe på. Michael og Kenneth svarer positivt. 

Foreningernes Dag - 70 + foreninger tilmeldt heraf 17 af vores medlemmer.  

Høringssvar på Udsattepolitiken / Kenneth. Det var en god dag. Der er altid et issue omkring 

transport som bliver dårligere og dårligere. 

Lokalerne – istandsættelse, toiletterne er malet der er sat el-ventilator op, Birgittes kontor er 

malet. Brev til Morten, ingen svar. 

 

10. Eventuelt:  

Regeringens udspil til foreningslivet. Punktet udsættes til næste møde. 

Generelt er der opbakning til dagsordner som denne også fremover. 

Mødet sluttede kl.17:10 - 20 min senere end planlagt. 
 
 
 
 


